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Nota conceptual
Taller de Capacitación en  Protección de la Niñez en Situación Humanitaria.  
Agosto 2013.

Introducción

LAC es una de las regiones del mundo más vulnerables a los desastres naturales, que pueden tomar formas extremas: huracanes intensos, lluvias torrenciales, inundaciones repentinas, actividad sísmica, etc. Desde 2010, algunos países de la región han vivido más de 10 desastres de diferentes envergaduras, como es el caso de Brasil, México, Haití o Republica Dominicana. Otros países, como Guatemala, El Salvador, o Perú, han vivido desastres que han dejado miles de afectados. En total, en este periodo la región ha registrado 177 desastres. Esta región también tiene países con larga y compleja situaciones humanitarias, tales como Colombia con un conflicto socio-político que afecta especialmente a los derechos humanos y causa desplazamiento forzado.
UNICEF tiene que tener las capacidades nacionales, y regionales, para la preparación, prevención y mitigación de riesgos, y la respuesta a los desafíos de protección de la infancia durante y después de una situación humanitaria.
Evaluación de necesidad
En el actual momento, las capacidades en la región de LAC para responder a estos importantes desafíos son muy limitadas. 
Las lecciones aprendidas de las últimas crisis humanitarias pusieron de relieve, desde la perspectiva de la prevención de riesgo, la falta de preparación, de preparativos y de prevención a largo plazo, que se deberían de insertar en programas regulares de protección. También recalcaron la falta de mecanismos de coordinación, para mejorar la respuesta.
[bookmark: _GoBack]A nivel de respuesta, existe la necesidad de crear capacidades ç, con sólida comprensión de las problemáticas de protección, mediante la formación de especialistas y la creación de una lista regional de personal para la protección del niño. También es necesario sistematizar las buenas prácticas y modelos de la región, así como de adaptar las actuales directrices y herramientas de la realidad de la región.
En respuesta a esas necesidades, y con el fin de mejorar la eficiencia y la calidad de nuestras acciones, UNICEF TACRO organizó precedentemente un taller de protección de la niñez en situaciones humanitarias para los países de habla español, en Colombia en diciembre 2012, y otro en inglés, en Barbados en julio 2013.
Dentro de la lógica de este ciclo de capacitaciones, hay una clara necesidad de orientar los esfuerzos de creación de capacidad para los especialistas de habla español para UNICEF, sus socios inter-agenciales y sus contrapartes nacionales encargados de asuntos CP, para fortalecer la respuesta programática y los servicios técnicos de calidad para la protección de la infancia en situaciones humanitarias. 
UNICEF TACRO, conjuntamente con UNICEF Bolivia, UNICEF New York y gracias al apoyo del grupo de trabajo en protección infantil (CPWG) está organizando un taller de capacitación de protección de la niñez, que tendrá lugar en La Paz, Bolivia, entre el 27 y el 30 de agosto 2013.
Objetivo del taller:

El propósito de este taller es múltiple:
1) Fortalecimiento de capacidades
· Mejorar la capacidad de UNICEF de protección de la infancia en situación humanitaria. 
La participación de personal de protección permitirá asegurarse de que las oficinas en los países de LAC están en mejores condiciones para cumplir con los Compromisos básicos para la infancia en situación humanitaria en lo que se refiere a la protección del niño: responder a los riesgos de protección de la infancia en situaciones humanitarias, priorizar el enfoque de prevención/mitigación de riesgos, aumentar sus capacidades para proteger mejor a los niños y las mujeres en situaciones humanitarias contra el abuso, la violencia y la explotación, fortalecer el sistema de protección de menores con el fin de garantizar la reunificación familiar y prevenir, atender y cuidar a los niños separados y no acompañados etc. 
· Garantizar suficientes capacidades operativas de UNICEF a nivel regional para apoyar la respuesta humanitaria en protección cuando sea necesario.
· Difundir los materiales, herramientas y directrices más recientes sobre la protección de la infancia en situaciones humanitarias, traducido al castellano para su futura adaptación a la realidad regional.
2) Coordinación interagencial e interinstitucional
· Aprovechar las discusiones, los debates, las innovaciones de las demás agencias e instituciones trabajando este tema
· Sistematizar las buenas prácticas, lecciones aprendidas y modelos de la región
· Familiarizarse con los mecanismos de coordinación existentes, en particular, las mesas nacionales de coordinación
· Proporcionar oportunidades para la cooperación Sur-Sur

3) Fortalecimiento de la red de actores en CPiE
· Crear una lista de los puntos focales de protección infantil en casos humanitarios
· Consolidar el roaster de personal capacitado para despliegue en CPiE
· Identificar futuros posibles capacitadores de training sobre CPiE de habla hispano, para formarles para integrar el CPWG
· Apoyar el fortalecimiento de clúster y plataformas nacionales sobre protección de la infancia

Metodología del  taller
Contará con la participación de unos 35 invitados máximo, provenientes de oficinas de países  de UNICEF y de la oficina regional, de agencias regionales y otros asociados en la protección del niño, en particular integrantes del grupo de trabajo de protección infantil (CPWG) y de contrapartes locales, tanto del Sistema de Naciones Unidas como de organismos no gubernamentales.
Se prevé que la capacitación durará 3.5 días, con sesiones de mañana y tarde en un salón de conferencia. Esther Ruiz, oficial de protección de la oficina de UNICEF Colombia, será la capacitadora responsable de llevar a cabo el taller. Helene Villeneuve, miembro del Equipo de Respuesta Rápida del CPWG, será co-facilitadora. 
Parte de la capacitación se hará en sesiones plenarias o en grupo reducido de trabajo, lideradas por la capacitadora, con presentaciones powerpoint, debates y/o ejercicio de simulación destinados a exponer los fundamentos y principios esenciales de la protección infantil en situaciones de crisis, a diseminar y dar a conocer los nuevos marcos conceptuales y operacionales que orientan todo esfuerzo de protección, y a analizar las fortalezas y debilidades regionales en los programas de prevención, mitigación y respuesta.
Otra  parte de la misma hará fuerte hincapié en el aspecto práctico, y será un verdadero espacio de participación con presentaciones de buenas prácticas y lecciones aprendidas, debates y propuestas para mejor preparación y la reducción de riesgo, por parte de oficinas de país, ONG locales e instituciones gubernamentales.
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